

ЕДА..... 23

Котлеты зреют на ветках
Что такое растительное мясо, зачем его едят и нужно ли оно нам



ЗДОРОВЬЕ..... 3

Только прививка. Почему?
На аргументы противников вакцинации отвечает инфекционист

КОШЕЛЕК..... 10

Стоит учесть
Как снизить налоги на жилье, которые растут вслед за ценами на недвижимость



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 240 (8591)
20–26 октября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 20 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 21 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 22 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 23 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 26 ОКТЯБРЯ



ДЕНЬГИ..... 6

Тапочки на память.
Могут ли гостиницы требовать от постояльцев оплатить причиненный ущерб

ПРОЕКТ..... 8

Лесная наука.
Начинающим охотникам придется сдавать экзамены по правилам охоты

ТЕХНОЛОГИИ..... 11

Раздвоение личностей.
На что способен дипфейк — новая грань псевдореальности

АВТО..... 21

Разводки на дорогах.
Как не нарваться на мошенников, вызывая мобильный шиномонтаж

ГОСТЬ «РГ»..... 28

Нужные книжки
он в детстве читал. Андрей Борисенко — о проекте «Вызов», любимом писателе и братьях по разуму

ОПЫТ Что и кто помогает отцам-одиночкам многодетных семей..... 4–5

Все дело в папе

Юг России



На работу — только с прививкой
В Астрахани ввели обязательную вакцинацию

ПРИВИВКУ должны сделать специалисты, которые трудятся в образовании, здравоохранении, соцзащите, торговле, общепите, ЖКХ и на транспорте. Также обязаны привиться работники почты, адвокатских и нотариальных контор, банков и специалисты сферы услуг. Кроме того, прививку должны сделать работники культуры, турфирм и все без исключения чиновники. Без нее доступ на работу ограничен.

→ СТОП-КАДР



МАКСИМ КОРОТЧЕНКО

Правительство РФ, устанавливая квоту на завоз трудовых мигрантов в 2022 году, сделало исключение для Астраханской области. Если раньше на поля можно было приглашать не более 50 процентов иностранцев от общей численности работников, то теперь это ограничение сняли. В год область выращивает около двух миллионов тонн сельхозпродукции, специфика отрасли — ручной труд. В пандемию начался кадровый голод, что сказалось на стоимости продукции. Аграрии надеются, что новый урожай позволит снизить цены на продукты.

Вне зоны доступа

Мэрия выделила многодетным участки без инженерных сетей

СУД

Роман Мерзляков,
Волгоград

Семьи, имеющие трех и более детей, имеют право на бесплатный земельный участок. Наделы должны быть со всей инженерной инфраструктурой. Граждане сами решают, строить им или картошку сажать. Но по факту все не так благозвучно, как в отчетах.

В Волгограде с 2013 года в Кировском районе многодетным семьям предоставили более 100 участков. И до сих пор там нет газопровода и системы водоснабжения и водоотведения. Люди обивают пороги, доискиваясь правды.

Семья Малховых получила землю в 2013 году. У супругов пять сыновей и пять дочерей. На тот момент младшему ребенку было девять лет, старшему — 20. Восемь детей до сих пор проживают с родителями, две девушки уже вышли замуж. Построились они быстро — такой-то командой! Да еще и друзья помогли. Коттедж стоит, а трубы и провода где?

— Электричество мы провели за свой счет, я сам поставил пять столбов. Для воды пробурили скважину. Тогда на все это ушло 200 тысяч рублей. Правда, скважину сделали неправильно. Когда соседи стали строить, доступ к влаге засыпался. Теперь за питьевой водой ездим на родник в пяти километрах, а техническую берем от соседей, — рас-

сказал «РГ» глава семьи Валерий Малхов.

Кстати, как сообщили в пресс-службе областной прокуратуры, лабораторное исследование проб воды из скважин показало ее несоответствие санитарно-гигиеническим показателям. Пить ее просто вредно. Нет и канализации. Но с этим справились: вырыли собственный слив.

Чиновников обязали в течение десяти месяцев обеспечить территорию водой и канализацией

Хотя Малховы прописались еще семь лет назад, в горгазе проигнорировали их запрос на подведение. В официальном ответе им зачем-то разъяснили, что к строящемуся жилищу нельзя подводить газ. Спор нет, но дом уже давно готов, в нем люди живут. Думаете, на этом все? Нет, еще не все.

→ КСТАТИ

С 1 июня облстрой начал прием заявлений на предоставление сертификатов на улучшение жилищных условий. Их дают взамен участка. Номинальная стоимость сертификата установлена в размере 300 тысяч рублей.

— Здесь есть асфальтированная дорога. Но ее перекрывают другие участки, она оказалась на чьей-то земле. Что ж они, не смотря, как землю нарезают? А чиновники говорят, что у них на картах никаких дорог нет. А в действительности-то она еще с Советского Союза тут находится, — усмехается Валерий Николаевич. — Если хозяин участка поставит забор, домой можно будет попасть только на вертолете. Могли бы трактором расчистить новый проезд для нас.

В апреле дело рассматривал Кировский районный суд, он признал бездействие администрации города незаконным. Но отказал в возложении на власть обязанности обеспечить необходимую инфраструктуру. Решили, что это ограничит право органа самоуправления на самостоятельное решение вопросов местного значения. Прокуратура обжаловала такое решение.

Коллегия по гражданским делам Волгоградского областного суда была куда последовательнее. Мэрию обязали в течение десяти месяцев обеспечить территорию водой и канализацией. Отдельно рассматривали иск по газу, он тоже удовлетворен. Но это решение в законную силу еще не вступило.

В Усть-Донецке провели лотерею для вакцинированных

АКЦИЯ

Коронавирус вновь поднял голову: с начала октября количество заразившихся стало быстро расти. В регионах принимают меры для его сдерживания. Одна из них — более активная вакцинация населения.

В Усть-Донецке для тех, кто привился, устраивают розыгрыши призов. На площади у Дома культуры возле мобильного пункта вакцинации в небольшом шатре установили барабан с шариками. Первые, кто пришел и привился, могли вытащить шарик с номером, по которому определялся вид приза. Это мог быть сертификат в магазин подарков или на услугу шиномонтажной мастерской — поменять летнюю резину на зимнюю и отбалансировать колеса, кто-то получил приглашение в салон красоты, а кто-то — месячный абонемент в бассейн или кинотеатр. Среди

счастливых привившихся — обладатели 50 литров бензина, полутонны зерна и даже ста килограммов дефицитной картошки.

Как рассказал «РГ» начальник управления информационной политики администрации района Владлен Шабарин, к акции активно подключились местные предприниматели, за что им большое спасибо говорят и организаторы, и сами жители. Именная лотерея будет с продолжением: ее проведут и в других населенных пунктах района.

Кстати, Усть-Донецкий район считался одним из благополучных по эпидемиологии: с марта он пребывал в «зеленой» зоне. И только сегодняшний всплеск заболеваемости затронули его, переместив в «желтую», тревожную зону. По данным администрации, здесь привито 63 процента населения.

Ольга Орлова,
Ростовская область

Стену съели сели

НАСЛЕДИЕ

Проливные дожди и сели, за последний месяц пронесшиеся по Дагестану, не пощадил и местные достопримечательности. В селе Гуниб поток смыл часть старинной крепости XIX века.

Гунибская крепость описана во многих исторических произведениях и является одним из немногих сохранившихся свидетелей Кавказской войны. Она стала последним оплотом предводителя горцев имама Шамиля и была взята русскими войсками в августе 1859 года.

Стены крепости были высотой до семи метров, а сама она протянулась на три километра. В стене были оборудованы бойницы.

Время не пощадил фортификационное сооружение. Часть крепостной стены во время ливня и схода сели обрушилась прямо на глазах туристов.

Прокуратура уже начала проверку. Как рассказали «РГ» в надзорном ведомстве, будет проверено исполнение федерального законодательства, в том числе в части соблюдения требований к содержанию объектов культурного наследия.

В Агентстве по охране культурного наследия Дагестана («Дагнаследие») пояснили, что с августа 1975 года Гунибская крепость находится под государственной охраной как исторический памятник регионального значения. Сам объект в федеральной собственности, но вопросы его содержания должны решать республиканское Росимущество. В комплекс крепостных сооружений входят собственно крепостная стена с нижними и верхними воротами и бывшая казарма.

«Но не определен федеральный имущественный статус на такие составные части крепости, как солдатская церковь, в которой сегодня располагается Гунибский филиал Национального музея

Республики Дагестан, здание, где ныне размещается военный комиссариат, и некоторые другие помещения. В 70-х годах XX века было разрушено здание порохового склада», — прокомментировали ситуацию в «Дагнаследии».

Сейчас разрабатывается проектная документация на проведение реставрационных работ в крепости. В соответствии с контрактом, этот процесс завершится в мае следующего года.

«И лишь затем начнутся реставрационные работы. Все полномочия по реставрации и надзору находятся у Министерства культуры России. «Дагнаследие» давно бьет тревогу, что активное движение туристов через «Ворота Шамиля», а также природные факторы влияют на состояние объекта культурного наследия. Надеемся, что реставрационные работы закончатся в установленный срок», — рассказали в агентстве.

Тимур Алиев, Махачкала



Часть крепостной стены во время ливня и схода селя обрушилась прямо на глазах туристов.